



闪亮天平徽 绚丽彩虹桥

——记祁东法院刑事庭法官助理洪桥先进事迹

■文/图 通讯员 蒋小花

洪桥，34岁从学校调入祁东县人民法院，不惑之年通过司法考试，此后担任助理审判员、审判员、法官助理。作为一名共产党员、法官助理，洪桥用法治信仰擦亮了胸前的天平法徽，用为民情怀筑就了人生的绚丽彩虹。

A 公正司法的女法官

在审判岗位上，洪桥坚持以事实为依据、以法律为准绳办理案件，不偏不倚，不枉不纵。

2014年，洪桥在承办柏某莲诉廖某涛给付赡养费纠纷一案时，廖某涛辩称其与柏某莲无血缘关系，不形成赡养关系，且柏某莲未尽抚养义务。

为查明案件事实，洪桥多次到当地进行了调查走访，并根据调查结果，依法判决廖某涛给付柏某莲赡养费。廖某涛父亲廖某标看到判决后，认为洪桥办案一丝不苟，重事实、重调查研究、重法律，专程到法院门口放鞭炮并赠送锦旗。

还是那一年，廖某标、柏某莲又因建房问题与邻居屈某球、屈某梅发生纠纷，诉请法院判决屈某球、屈某梅停止侵害。

基于对洪桥的信任，廖某标在立案时特意向领导请求，将案件交给洪桥办理，这样他才放心。

在审理此案中，洪桥以行政案件的处理与该案的处理结果有利害关系为由，将裁定中止审理。廖某标、柏某莲夫妇见所诉案件被裁定中止，情绪非常激动，认为不合理，甚至找洪桥吵闹。洪桥耐心明法释理，做了大量解释工作，再一次用真诚赢得了廖某标、柏某莲夫妇的信任。最后，在洪桥的主持下，双方达成和解协议，双方撤回起诉，邻里纠纷得到化解。

B 吃苦耐劳的女法助

近年来，基层人民法院案多人少矛盾尤为突出，加班加点已成为常态，所有的付出甚至牺牲都是为了司法为民。

2016年9月12日，洪桥在法院办公室加班时突发疾病倒地，被送往衡阳市中心医院住院治疗。经查，此次病倒因颈椎间盘突出、脊髓卒中、周围神经病变所致，医生强烈建议手术治疗。洪桥考虑再三，没有接受医生建议，采取保守治疗，因为手术治疗将占用大量的时间，怕耽误工作。刚一出院，洪桥又顾不上居家休息，直接投入到紧张繁忙的工作当中。

在扫黑除恶专项斗争的“六清”行动中，为实现“案件清结”“黑财清底”和涉毒案件清结，洪桥一心扑在工作上，不敢有丝毫懈怠。

从今年5月起，洪桥主动放弃节假日，加班加点协助员额法官办理了被告人彭某翼、龙某、何某生等涉黑恶、涉毒案件及全省影响力较大的被告人王某等8人系列性侵案件。

虽然已年过半百有病在身，但是洪桥从不叫一声苦和累。特别是在审理被



洪桥在办公

告人王某等8人性侵系列案件中，为做到定性和量刑准确，她仔细阅卷，认真细致地做好证据核查，多次深入到案发地、被害人读书成长地进行调查走访。

由于持续的高强度工作，加之进入三伏天以来，她顶着烈日奔波于市、县看守所等地，洪桥出现睡眠不佳、头晕、四肢麻木等状况。

7月24日，洪桥在市女子看守所协助员额法官开庭审理被告人陈某得盗窃案，因劳累过度晕厥。经市中心医院诊断为失眠症、颈椎病急性发作、腰椎间盘突出、骨质增生、周围性神经病变。

C 爱岗敬业的女党员

从书记员到助理审判员、审判员，再到法官助理，角色、身份虽然在变，但洪桥身上的工作热情和严谨态度从未改变。

10年来，洪桥审结案件近千起，对每一起案件的审理，她都严格谨慎、公平公正，从未引发过信访举报，从未引发过负面舆情。

无论在哪个岗位，洪桥都始终秉持实干、担当、勤勉、敬业的工作作风，先后获得“优秀书记员”“严打整治先进个人”“祁东法院协调能手”“优秀共产党员”“办案效率突出贡献二等奖”“庭审能手”“办案能手”等多项荣誉，祁东县委给予洪桥两次嘉奖。



先进单位

执行法官高效执行 申请执行人赠旗致谢

■通讯员 贺诗魏

本报讯 近日，申请执行人廖某某从株洲市攸县赶到衡东县人民法院，将锦旗送至执行法官手中，以感谢法官尽心尽责为老百姓办事，只用一个月时间便将被执行人的购房尾款、诉讼费等10万余元执行到位。

2016年3月18日，廖某某与肖某约定廖某某将其坐落于衡东县某地一套房屋转让给肖某某，并签订了《房屋转让协议书》。协议签订后，肖某某支付购

房款63800元，廖某某按约定将房屋交付给肖某某使用并办理好相关转移手续。廖某某交付房屋后，肖某某却迟迟不支付购房尾款。廖某某遂将肖某某诉至衡东法院。经审理，肖某某应支付廖某某购房尾款10万元及诉讼费用。判决生效后，廖某某多次催促却迟迟收不到钱，遂向衡东法院申请执行。

执行立案后，执行法官依法向被执行人廖某某送达执行通知书、报告财产令等法律文书，并通过电话与被执行人肖某某进行沟通，让其依法履行判决义务，同时告知其拒不履行判决的严重后果。经过执行法官多次沟通和交流，肖某某已充分认识到自己的错误，表示会在15日内凑齐资金将购房尾款一次性兑现。

拿到兑现款的廖某某十分开心并特别感动，称他没想到这个多次催讨无果的债务，申请执行后只花了一个多月时间就得以清偿。廖某某连夜赶制了一面锦旗，从株洲市攸县赶到衡东法院，将锦旗送至执行法官手中，对法官尽心尽责为老百姓办事表示衷心感谢。

“网红桥”摔伤求赔偿 诉前调解快速解纷

■通讯员 曾祐曼

本报讯 近日，衡阳县人民法院在办理一起伤害赔偿纠纷时通过诉前调解程序，只用了40分钟就成功调解，促成双方和解，既维护了当事人的合法权益，又为当事人省时省事，获得当事人好评。

最近，一种可以摇摆的木板吊桥成为不少景区的“网红项目”。游戏规则很简单：参与者站在桥上，一起用力摇晃，

使吊桥产生大幅度的摇摆倾斜，能在桥上坚持站稳的获胜。

前几日，胡女士带着十岁的儿子在衡阳县某生态农庄体验“网红桥”时，儿子不慎从桥上摔落，导致肩颈处受伤，造成十级伤残。

胡女士与该农庄因赔偿损失问题发生争执，最后闹到法院讨说法。经法院立案庭了解情况后，建议胡女士采取诉前调解的方式解决纠纷。在员额法官的耐心劝

导下，双方当事人达成调解协议，由农庄赔偿胡女士6万元并限3日内支付到位。

据悉，胡女士的诉前调解用时40分钟，既切实维护了当事人的合法权益，真正做到了让群众少花钱、少跑路，又让当事人体验了诉前调解机制的便捷高效。

面对案件快速增长带来的巨大压力，衡阳县人民法院立足工作实际，勇于拓宽多元解纷渠道，积极开展诉前调解工作，优化司法资源配置，案件调解成功率稳步提升。

蒸湘法院：

走访省人大代表 倾听意见建议

■通讯员 何俊

本报讯 为进一步加强与人大代表的沟通联络，增进代表对人民法院工作的理解和支持，近日，蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲和分管刑事审判、立案、民商事审判的3名副院长走访了省人大代表、市奇石文化博物馆馆长刘炫伶。

座谈中，乐喜莲向刘炫伶详细介绍了蒸湘法院近年来审判执行、司法改革、队伍建设等方面的工作情况及取得的成绩，并就今后法院如何更好地发挥审判职能、为经济发展和稳定大局提供更加有力的司法保障等方面，诚恳地征求意见建议，接受人大代表的监督。

刘炫伶对蒸湘法院在“案多人少”矛盾特别突出的情况下，各项工作依然取得了良好成绩，给予了充分肯定和高度评价；同时，她就凝聚社会各方力量、推动各行业联动纠纷机制建设、深化诉源治理方面对法院提出了建议。

走访组一行认真听取了刘炫伶对法院工作的意见建议，感谢其一直以来对法院工作的关心和支持，并表示蒸湘法院将高度重视其意见与建议，进一步加强与人大代表的联络，完善改进工作举措，促使法院各项工作质效稳步提升。

祁东法院：

组织干警赴祁阳法院交流学习

■通讯员 彭秋蓉

本报讯 近日，祁东县人民法院院领导黎清带领执行局局长刘卫东及部分执行干警一行7人前往祁阳县人民法院交流学习执行工作经验。

在祁阳法院审委会专职委员、执行局局长彭海平的引领下，黎清一行参观了祁阳法院执行局、诉讼服务中心、接待室以及廉政文化走廊等，并就执行工作进行座谈。

彭海平介绍了祁阳法院执行局的人员配备、收结案件数、司法质效等执行工作基本情况，并分享了执行案件规范化、执行指挥中心运行、执行节点录入、案款发放、执行宣传等执行工作经验。参会人员就执行工作中遇到的实际问题进行了探讨。

黎清表示，将认真总结和借鉴祁阳法院执行工作的先进经验和创新做法，通过取长补短促进祁东法院执行工作取得新的发展。

南岳法院：

环境资源保护庭挂牌

■通讯员 吕婧滢

本报讯 为了深入贯彻“两山”理念，加强生态环境司法保护工作，根据南岳区实际情况，南岳区人民法院研究决定并于近日在综合审判庭加挂环境资源保护庭的牌子，审理辖区内涉及环境资源保护的第一审民事、刑事及非诉行政执行审查案件。

南岳法院将坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念，加强生态环境司法保护，切实增强责任感和使命感，强化创新思维，加大司法服务，提升保护生态环境的法律效果，为建设全域旅游示范区提供有力司法保障。